

Del momento

¿DONDE ESTA EL TRIUNFO DE LAS DERECHAS?

De propósito encabezamos este comentario a las elecciones generales que se verificaron el domingo para designación de vocales del Tribunal de Garantías, con la pregunta que hace el "Heraldo"—uno de los tres periódicos gubernamentales que quedan—en el subtítulo con que encabeza su difícil y desgraciado artículo de fondo.

El triunfo de las derechas es tan evidente y está tan a la vista, que si el Gobierno y su incondicional "trompetero" no lo ven, están pidiendo a voces el bastoncito blanco que distingue a los ciegos en todas las poblaciones.

El triunfo de las derechas está en que después de destituir todos los Ayuntamientos que el 12 de abril del 31 triunfaron con esta ideología, y someterlas a un período de purificación mediante las Comisiones Gestoras nombradas a medida de los deseos, después de unas elecciones hechas con la sartén por el mango, estos concejales formados como muy bien pudiera decirse a imagen y semejanza de los gobernantes, se vuelven contra ellos y de una manera todo lo secundaria que quiera el "Heraldo", dan sus votos para que les representen en el máximo Tribunal los elementos de derechas o los más próximos a ellos dentro del campo político, a pesar de ciertos manejos en forma de visitas, sobornos, sellos y candidaturas.

Y conste que al hacer este comentario no queremos sacar consecuencias sobre si somos ahora en España más o menos republicanos o monárquicos. Cuestiones hay más capitales que ésta secundaria de régimen, que es lo que interesa destacar.

Por segunda vez ha sonado en las puertas gubernamentales el aldabonazo para hacerles despertar de esa inconsciencia en que parece se encuentran y avisales que es de toda urgencia rectificar el camino emprendido desde sus principios por la República.

Una vez más y mil veces que se presenten aprovechará la ocasión el campo español para dar a conocer el efecto que está causando la desgraciada política agraria, porque además de triunfo de derechas, ha sido triunfo y protesta de ese gran grupo agrario que se está formando y cuyo mayor y más eficaz aglutinante es la serie de desaciertos que amenaza acabar con la máxima riqueza española, que es la Agricultura.

Hay que rectificar también esa legislación sectaria que contra viento y marea quiere destruir a fuerza de decretos y leyes lo que es el nervio de la nación española: su tradicional religiosidad.

Despierte el Gobierno y aprenda que no impunemente se puede atacar e intentar destruir los cimientos en que se asienta la familia, la escuela y la sociedad española; no se pueden importar ensayos exóticos que tienden a destruir nuestra economía y de ella su fundamento; que es el campo.

Esto es lo cierto, y lo demás, querernos entretener con elucubraciones estilo "Heraldo" sobre si son de primero o segundo grado estas elecciones; si es o no político el Tribunal de Garantías; si la culpa se debe a estar unidos o separados, si existe o no indisciplina entre los partidos republicanos, es perder el tiempo.

La consecuencia única que se puede sacar de esta jornada es que la opinión, la verdadera opinión que está en las plazas y calles de la nación, no es favorable al Gobierno y que la causa de esta repulsa hay que buscarla en los desaciertos que en todos los aspectos han cometido los gobernantes.

Y ahora a esperar a noviembre, en que sonará el terzete y definitivo aldabonazo.

FUNCION BENEFICA

Los niños del Hospicio hoy van al Circo

Invitados por el señor Feijóo, siguiendo su tradicional costumbre, los internos del Hospicio Provincial acudirán hoy, martes, a la función de las siete, para que también ellos se solazasen con la alegría de la farándula circense.

Mañana, miércoles, último día de actuación, en el Palacio del Alumnado, despidiéndose la Compañía, con creaciones cómicas y trucos nuevos.

SALA DE SOGORRO

Heridos asistido en el día de hoy:

Mariano Antolín, de cincuenta y tres años; herida en la pierna izquierda.

Mariano Gurpegui, de once; erosión con ligero esguince en articulación de garganta del pie izquierdo.

Paula Gómez, de 30; herida contusa con hematoma en región frontal, otra en muñeca con hematoma, en la mano derecha.

Hilario Alonso, de treinta y tres; distensión ligamentosa en la muñeca de la mano derecha.

Círculo Mercantil e Industrial

Con motivo de dar un concierto en los Salones de nuestra Sociedad, la Coral Filarmónica Palentina, el día 8 del actual, a las diez y media de la noche, quedan invitados los señores socios y sus respectivas familias a referido acto por medio de la presente, el día 5 de septiembre de 1933.—El secretario, Ambrosio Cuesta.

Abonate usted en EL DIA DE PALENCIA Mayor 15 Apartado 34

AYER SE INAUGURO BRILLANTEMENTE EL ARCHIVO HISTORICO

Debido al exceso de original, nos vimos obligados a retirar de nuestras columnas la información de este solemne acto cultural, verificado ayer.

EL ACTO
A las doce de la mañana se reunieron en el local de este Archivo las autoridades palentinas y archiveros del Estado concurrentes al mismo.

Presidió el acto el señor alcalde don Salustiano del Olmo, que ostentaba también la representación de la Excmo. Diputación Provincial, sentándose con él, el Ilustrísimo señor don Miguel Gómez del Campillo, Director del Archivo Histórico Nacional e Inspector General de Archivos, señor Presidente de la Audiencia, don Enrique Álvarez, diputado a Cortes don César Guisasa, señor Director y profesores del Instituto General y Técnico, teniente coronel del Batallón Ciclista, señor Peñe, señores Payo y Vicente profesoras de la Normal de Maestros, señor Acevedo, tesorero de Hacienda, señor de Miguel, notario y archivero de la capital, el señor Delegado provincial de Bellas Artes doctor Navarro y los concejales Arroyo y Gallego y el secretario de la Diputación don José Micó Gago.

Como representación del cuerpo de Archiveros asistieron los señores siguientes:

García, Magdalena y Mateo por Valladolid; Plaza y Arribas por Simancas; García Royo y Aguirre por la Biblioteca Nacional; Santiago y Valle por Zamora; Mañueco, por Vitoria, Martínez por Burgos y los señores Masa y González, funcionarios del cuerpo en esta capital.

ADHESIONES

Se adhirió al acto con expresivo afecto los señores archiveros siguientes:

Revilla Bazán, palentino; Fuentes del Histórico Nacional; Rámila de Burgos; Sánchez y Dorao de Santander; Mazorra ga, de Segovia; Guzmán de Avila; Alvarez, de Salamanca; Rivera, de Valladolid y el Ilustrísimo señor Alvarez Osorio, inspector general de Museos.

Su lectura fué recibida con aplausos.

LOS DISCURSOS

El jefe de este Archivo, don Gerardo Masa, pronunció breves palabras con el doble fin de saludar a los presentes y agradecerles su asistencia y tributar un merecidísimo acto de gratitud tanto al excelentísimo Ayuntamiento como a la Diputación por el decidido y generoso apoyo que prestaron a que fuese una realidad el establecimiento que ayer se inauguró, testimoniando su reconocimiento de modo particular a los alcaldes señores Pinacho y del Olmo y presidente señor Casañé, por las facilidades e inmerecidas atenciones que siempre le prestaron.

Termina, haciendo votos porque este Archivo sea una tierra de Campos intectual en la que ahondando vayan saliendo notabilísimos frutos de historia local y sintetiza todos sus deseos

en un viva a Palencia, unánimemente contestado.

El Ilustrísimo señor G. del Campillo, habla en nombre del ministro de Instrucción Pública y director general de B. A., cuyas asistencias excusa, felicitando y elogiando a Palencia, por lo que este Archivo significa. Hace notar su magnífica instalación señalándole como establecimiento de grandes atractivos de investigación en pro de la historia local y provincial base de una verdadera rehabilitación de la Historia de España. Termina con expresivos saludos a todos los concurrentes y con voto de gracias en nombre del Cuerpo de Archiveros, a todas las autoridades que tan noblemente facilitaron la labor de su compañero, señor Masa.

El señor alcalde pronuncia elo cuentes palabras para agradecer en nombre de las Corporaciones municipal y provincial, las felicitaciones que se le han dirigido, ofreciendo siempre su apoyo decidido para todo lo que redunde en beneficio de la cultura. Habla con orgullo de este Archivo, del que espera grandes resultados; mayores todavía cuando pueda ser un hecho la organización (ya en trámite) del importantísimo archivo municipal.

Concluye felicitando al Cuerpo de Archiveros y saludando cordialísimamente a todos los asistentes.

Con esto se dió por terminado este acto, realizando los asistentes una detenida visita a los instalaciones de este archivo.

EL ARCHIVO

Magníficamente instalado en la planta baja del grupo escolar Alonso Berruguete y dotado de todos los servicios modernos de higiene, calefacción e iluminación directa, constituye un legítimo orgullo de Palencia y un noble ejemplo de imitación para organismos similares.

En sus vitrinas se hallan expuestos los valiosísimos privilegios de nuestra ciudad y notables documentos históricos recogidos en diversos lugares de la provincia.

En Frómista, San Martín. Jo en Villalcazar de Sirga, su imponente templo, siglo XII. Monumento nacional. Pórtico de transición. Admirables sepulcros siglo XIII, don Felipe y doña Leonor Ruiz de Castro. Retablo, magníficas tablas castellanas. Virge nes románicas de Alfonso X. Joyas y ropas de valor.

En Carrion de los Condes. Santa María. Románica. Gran pórtico. Templo notable, Estupendo Crucifijo y Virgen góticos.

Santiago.—Pórtico románico siglo XI.

San Zoil.—Abadía benedictina. Gran templo. Vestigios románicos. Alhajas y ropas notables. Maravilloso claustro ojival renacentista, siglo XVI.

Enterramientos de los Condes La Piedad. Virgen de la Piedad. Piedra, siglo XV.

A las ocho y media regresábamos a Palencia, saturados de un grato ambiente de castellanism y de una impresión imborrable de arte tan severo y tan brillante, que forma una de las satisfacciones intelectuales de más grata recordación en nuestro vivir.

Todos los señores archiveros agradecieron muy de veras las atenciones y deferencias habidas y felicitaron a los señores Masa y González, funcionarios del Cuerpo en esta localidad, por su brillantísima e incansable labor.

—Que va a ser un éxito el festival pro Colonias.

—Que no descansa la Comisión de Gobierno.

—Que cada día aumentan los atractivos.

—Que ya tenían bastantes números de fuerza.

—Que sin embargo les parecían pocos.

—Que ha surgido una nueva idea.

—Que es del gran don Lucio.

—Que ha sido aceptada.

—Que habrá dos novillos más.

—Que serán torreados, banderilleados y muertos a estoque o como sea.

—Que desde luego muertos se rán.

—Que por lo tanto se ampliará el cartel.

—Que uno ha aceptado de plaza.

—Que el otro esperamos que también.

—Que son dos concejales.

—Que no damos señas hasta que el segundo esté seguro.

—Que ese día se llena la Plaza.

—Que van a sacar para hacer las Colonias permanentes.

—Que mañana ampliaremos.

Del patio deportivo

COMO LO SOÑAMOS, LO CONTAMOS...

¿Fue un sueño? La verdad es que no sabríamos responder a esa pregunta si nos la hicieran ante un alto tribunal.

Pero, como el sueño fué interesante, sea verdad o sea ilusión, allá va lo que ayer nos pasó...

Sin saber quién, ni recordar cómo, ello es que nos vimos frente a unos vasos de cerveza. ¿Muchos? ¿Pocos? ¿Cualquiera se acuerda! Y lo que después pasó—si es verdad que pasó algo—no es fácil que lo traigamos a nuestra memoria...

Pero tras de la cerveza fué el recorrer unas calles. Nos mejoraron en una oscura casa. Subimos la escalera, y de allí franqueamos una puerta. Recorrer pasillos y más pasillos. A nosotros nos parecieron muchos y larguísimo. Acaso nuestro inconsciente estado nos haga exagerar la nota...

Pero juraríamos que vimos una mesa de operaciones, utensilios de operar, algo de Medicina... Teminos por nuestra delicada barriga. Nos acordamos, sin poderlo remediar, del "descuartizamiento" de Jalón, hace ya 20 años...

Y cuando empezamos a temblar nos encontramos en una habitación, sentados en una comodísima butaca. Medio escondidos nadie nos vea...

Y presidiendo, un señor, más bien joven a quien no pudimos conocer por más que le miramos...

Pero como estos detalles no interesan, vamos a trasladar aquí algo de lo que recordamos oímos al citado sujeto desconocido.

—Ustedes, aquí tal y como van, no tienen más que una solución: "¡A morir!"

Porque el "Deportivo Palencia" ha sido o será nombrado "campeón" de su categoría—serie B—en este Distrito. Y mientras "se muere" de asquito sin jugar con nadie, allá, por Santander, jugarán el campeonato los de su categoría. Se clasificará un campeón.

—Y cuando llegue ese día—oímos que seguía diciendo—entonces entrarán ustedes en la "batalla". ¿Pero, qué harán? Lo más probable es, que como le cogen a su equipo desentrenadillo "y tal", al jugar con los campeones de Santander—uno o dos partidos, nunca más—les eliminen a las primeras de cambio. Y así... hasta el año próximo.

Año en que volvería a suceder lo mismo, si para esa fecha subsistiera el "Deportivo Palencia". Y eso no debe ocurrir—decía muy en alta voz el joven desconocido. Por eso estoy yo aquí. Es una injusticia que debe repararse. ¿Cómo? Yo les traigo la solución.

En la Región castellana, Grupo Norte, hay cinco equipos de la talla del "Deportivo Palencia", que residen en Valladolid, Salamanca y Zamora. Con esos cinco...

co y el Deportivo Palencia, puede organizarse un Campeonato de mucho interés. Y ahí encajaba muy bien el equipo palentino. Jugarían así un campeonato verdad, no el "supuesto" de la región cántabra.

Aún habría otras ventajas—proseguí oyendo... Y es que... fines de los campeonatos regionales, se organizará por la Federación Castellana un torneo entre tres equipos del Madrid, Athletic y Valladolid, además de la Tranviaria, el Nacional y el campeón que resultase del grupo B. Preferente, en que se propone entre el "Deportivo Palencia". Así que si ustedes quedaran campeones podían jugar en esa competición, que indudablemente ha de ser de una importancia grandísima.

En resumen: que yo les propongo a ustedes, que el Deportivo Palencia, sin dejar de pertenecer a la Federación Cantábrica, entre a jugar mancomunadamente en la región castellana Grupo Norte.

Otra advertencia quiero hacerles—siguimos oyendo como entre sueños—y es que como en la próxima temporada se ha de realzar el nuevo plan de competición, para lo cual ya se nombró una ponencia en la última Asam blea nacional, es seguro—y aquí el que hablaba parecía Cabot—que los equipos históricos no han de jugar ya los campeonatos regionales. Y en ese caso, quedarían en la región castellana: la Tranviaria, la Ferroviaria y el Nacional, en la primera categoría. Sería, pues, necesario, completar esa primera categoría con otros tres equipos, que automáticamente pasarían a la serie A.

Esos equipos, serían indudablemente los tres que mejor clasificados quedasen en la región en esta temporada, y no creo que les fuera a ustedes nada difícil ser uno de esos tres.

Vimos entonces, que los que escuchaban al único orador, de este acto, se miraban unos a otros, como consultándose.

Total, que se dejó el asunto para una nueva reunión, y en ella se tomarán los acuerdos definitivos de si se acepta o no la propuesta.

Cuando despertamos, nos encontramos con que en la habitación no había nadie, a no ser el que esto escribe...

Entonces pensamos: ¿Pero se ha celebrado esa reunión. O fué solo una quimera de nuestra imaginación calenturienta?

Por si hubiera algo de cierto, ahí queda dicho...

Perico D. PORTES

GOBIERNO CIVIL

LA HUELGA MINERA

Comunica la Guardia civil del puesto de Orbó que unos 400 mineros que allí trabajan han acordado declararse en huelga el día 6 del actual, en demanda de sesenta céntimos por tonelada de carbón para jubilaciones de personal y veinticinco para la creación de un Orfanato minero.

La sección del Sindicato minero de Venta de Baños ha acordado la huelga y designado el comité de la misma, que integrarán Gregorio Franco, Ricardo Mollero, Tomás Fernández, José Brañuelos y Lorenzo Fernández.

Como suplentes del comité de huelga han sido nombrados Eugenio Paredes, Jesús García, Félix Serrano, Vicente Villaloz y Santiago de la Torre.

El señor delegado provincial de trabajo participa a nuestra primera autoridad que el Sindicato minero de Castilla, Unión General Trabajadores, acordó declarar la huelga en toda la cuenca minera de la provincia el día 6, habiéndose celebrado acto de conciliación con asistencia de esta Delegación del Trabajo sin haber llegado a una solución.

MOTO usada, de cuatro tiempos y de verdadera ocasión, se compra. Luzuriaga, Calle Muro, Oficinas del Catastro.



—Que va a ser un éxito el festival pro Colonias.

—Que no descansa la Comisión de Gobierno.

—Que cada día aumentan los atractivos.

—Que ya tenían bastantes números de fuerza.

—Que sin embargo les parecían pocos.

—Que ha surgido una nueva idea.

—Que es del gran don Lucio.

—Que ha sido aceptada.

—Que habrá dos novillos más.

—Que serán torreados, banderilleados y muertos a estoque o como sea.

—Que desde luego muertos se rán.

—Que por lo tanto se ampliará el cartel.

—Que uno ha aceptado de plaza.

—Que el otro esperamos que también.

—Que son dos concejales.

—Que no damos señas hasta que el segundo esté seguro.

—Que ese día se llena la Plaza.

—Que van a sacar para hacer las Colonias permanentes.

—Que mañana ampliaremos.

De interés para automovilistas

Interesa consultar precios al Bazar El Gallo, sobre Nacional Pirelli. No necesitan encargar sus cubiertas a otra localidad. Tenemos los mejores precios. Palencia, Mayor Pral., 79

DEPURATIVO EFICACISIMO EN TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA SANGRE, PURIFICADOR ENERGICO A BASE DE BARDANA Y IODURO. ECZEMAS FORUNCULOS, HERPES, ULCERAS, ETC. FUENSANTA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma de la señora

Doña Pilar Milagro Ucelay
Que falleció en Venta de Baños (Aznarera de Castilla) a las 12 de hoy, 5 de Septiembre de 1933 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gerardo Herrera; hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a usted que tenga presente en sus oraciones, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

La conducción del cadáver hasta Ateca (Zaragoza), hoy, Funerales: El día 7, a las diez de la mañana, en Ateca y el 9, en Venta de Baños, a las diez de la mañana.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Encarnación Abía Ruiz
Falleció en Amusco el día 3 de Septiembre de 1933 A LOS 63 ANOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo Rogelio Aramburu Monge (Profesor Veterinario); hijos Luis, José, Emilia, María y Anunciación Aramburu Abía; hijos políticos María Fernández Sampedro, Valentina Ocejó Prieto, José Lariño Quintela y Emiliano Santos Rey; nietos Carmen, Luisa, Encarnación, Aurora y Luis Aramburu Fernández; José María y Mercedes Aramburu Ocejó; Manolita, José y Encarnación Lariño Aramburu; Hermanos Augusto y Félix Abía Ruiz; hermanos políticos Victoria de Prado del Campillo, Vidal, Emiliana y Victoria Aramburu Monge, Francisca Fernández y Mariano Escudero; primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomiendan a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

POR LA PROVINCIA

En Aguilar de Campó cesan en la enseñanza los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Cervatos de la Cueva NUBVA EXCURSION A SANTANDER

En vista del éxito logrado en la excursión anterior, la empresa "Camínero", de automóviles, anuncia para el próximo domingo, 10 de los corrientes, una nueva excursión a la capital de la montaña, con igual programa y los mismos precios que entonces rigieron.

Las inscripciones de viajeros pueden hacerse, hasta las siete de la tarde del próximo viernes.

ASCENSO

Ayer se tuvo noticia, en esta villa, del ascenso a sargento, del comandante de este puesto de la Guardia civil, don Francisco Llorente Burgos.

Con tal motivo la familia del señor Llorente está recibiendo numerosas enhorabuena.

4-IX-1933.

EL CORRESPONSAL

Congosto de Valdavia

DEL CAMPO

Estamos en 1 de septiembre y el labrador puede decirse que se halla en huelga de brazos caídos, por haber terminado las faenas de las eras y en espera de un temporal de lluvia para dar comienzo a la siembra.

Las eras ya están casi todas limpias de grano y paja. La recolección ha sido corta, comparada con la del año anterior que fue excelente teniendo como única ventaja el que el grano es de buena calidad. La paja sobrante se ha vendido a treinta pesetas la esna a cargar en la era.

Para compensarse de alguna manera, de la escasa cosecha de cereales, el sufrido labriego pone ahora sus esperanzas y vuelve sus ojos hacia las frondosas y verdes patatas que presentan un inmejorable aspecto, dejan de entrever una abundante cosecha; mas se teme que el precio bajo a que en esta fecha se cotiza el preciado tubérculo dejen fallidas sus esperanzas en cuyo caso tendría que pensar en sustituir este cultivo por el de otras semillas de más rendimiento, pues al precio del año anterior se hace imposible y no llegando al precio de 1,50 o 2 pesetas la arroba, resulta negocio ruinoso para el labrador.

NOTA DE SOCIEDAD

En el auto provincial que ha ce el recorrido desde Cervera a Palencia, salieron de esta villa para la capital las jóvenes señoras Estudiantes, Alicia Plaza, vicepresidente de la Juventud Católica femenina de Palencia, acompañada de su hermana Mónica y de su prima Baudilia Santos, quienes regresan a la capital después de pasar la temporada de verano en estos pueblos muerteros de la provincia por los que han realizado varias excursiones subiendo por la Sierra del Brezo hasta llegar a los pueblos de Triollo, Alba, Cardaño y Camporredondo, para admirar con detención las obras del pantano y las bellezas naturales que encierra la gruta de Cardaño, y todo aquel panorama de los más alejados pueblos de la provincia.

Que regresen felizmente.

EL CORRESPONSAL

Aguilar de Campó

EL PROBLEMA DE LA ENSEÑANZA

Por causas de todos harto conocidas y muy ajenas a su voluntad, cesan los Hermanos de la Instrucción Cristiana de dar en el Colegio de San Gregorio la enseñanza que con tanto celo y a gusto y satisfacción de la villa y pueblos comarcanos han venido dando durante varios años.

Sea el sincero agradecimiento de todos, después de la satisfacción de servir a Dios, el más gran recuerdo que conserven de su bienhechora actuación a su paso por el Colegio.

Y ya que tengamos el sentimiento de dar esta noticia, nos place comunicar a nuestros lectores que el Colegio de San Gregorio, no solo no será cerrado, sino que desde mediados de septiembre comenzarán las clases a cargo de competentes profesores con las mismas normas de instrucción y educación por lo que esperan que los padres de familia seguirán favoreciendo al Colegio, con la asistencia de sus hijos.

Según las noticias que tenemos el cuadro de profesores lo componen don Celestino Combes, don José Sáinz, don Eliseo Ruiz, y otro cuyo nombre aún

Del extranjero

Un ciclón en las orillas del lago Okechebel

PALM BEACH (Florida).—En una gran parte del litoral, especialmente en las orillas del lago Okechebel, un violento ciclón ha causado grandes estragos.

El viento ha alcanzado una velocidad de ochenta millas por hora.

Los habitantes de la región siniestrada habían sido avisados a tiempo por el servicio meteorológico de la inminencia del fenómeno, y ochocientos personas salieron en trenes especiales para trasladarse a lugares más elevados.

Como el ciclón ha destruido las comunicaciones, no se tienen noticias sobre el verdadero alcance de la catástrofe ni sobre la suerte de los habitantes que quedaron en sus casas o de los que huyeron en tren.

EL LAGO QUE HACE QUE SE VA Y VUELVE

DUBLIN.—Las aguas del lago Na-Sull, en el condado de Sligo, en Irlanda, que habían desaparecido el mes pasado y que habían vuelto a reaparecer el pasado domingo, han desaparecido de nuevo.

La tradición en esta parte de Irlanda es que el lago se vacía una vez cada cien años. Pero esta segunda desaparición provoca en los habitantes supersticiosos una gran ansiedad e incluso cierto terror.

La leyenda del lago ha quedado truncada, y en vano se pretende explicar el misterio de esta desaparición.

EN EL IRAK

LONDRES.—Comunican de Barah (Irak) a la Agencia Reuter que en dicha ciudad se ha producido una sublevación de la población civil.

Para restablecer el orden, la Policía tuvo que hacer uso de las armas de fuego, habiendo resultado siete personas muertas y otras veinte heridas.

UNA FAMILIA CARBONIZADA EN ITALIA

PADUA.—En la aldea de Bettolo un incendio ha destruido una casa habitada por unos campesinos.

El padre, la madre y tres hijos de corta edad han perecido carbonizados.

TRASATLANTICO INCENDIADO

NEW YORK.—El capitán del trasatlántico "Presidente Wilson" envía un "radio" anunciando que ha chocado a doscientas millas del cabo Fear con el cargo norteamericano "Colo Water". Este se incendió a consecuencia del accidente y sus tripulantes se han visto obligados a abandonar el navio.

EL "RECORD" MUNDIAL DE ALTURA EN GLOBO LIBRE

COBLENZA.—Tres profesores alemanes han batido el "record" mundial de altura en globo libre, elevándose a once mil metros.

El "Record" anterior (diez mil metros) lo detentaba, desde hace treinta años, el berlinés Syrius.

BUEN USO

Deseo seleccionadora, grada y gavilladora. Téllez Gravina, 15. Madrid

DE CORREOS

Días de salida de esta Administración durante el mes de septiembre de la correspondencia para Norteamérica, Centroamérica y Costa Firme.

CUBA Y MEXICO.—Día 16 a Vigo, para su expedición por el vapor "Delgrasse", de la Compañía General de Trasatlántico, que saldrá de Vigo el 18, para Nueva York, donde llegará el 27.

ESTADOS UNIDOS, NORTEAMERICA, GUATEMALA, HONDURAS, EL SALVADOR, SANTO DOMINGO, PUERTO RICO, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, NICARAGUA, COSTA RICA, ECUADOR Y PERU.—A Madrid los días 18 y 19, para su inclusión de despachos que Madrid cambiará a dichos países y remitirá a Vigo el día 20, para ser expedidos por el vapor "Marqués de Comillas", de la Compañía Trasatlántica, que saldrá de Vigo el 22, para Nueva York, La Habana, y Cristóbal, llegando a Nueva York el 1 de octubre.

OCBA Y MEXICO.—A Vigo el día 20, para su embarque en el vapor "Marqués de Comillas", antes mencionado.

CUBA.—A Santander el 20 y a Vigo el 21, para su embarque en el vapor "Orinoco", de la Hamburg-America, que saldrá de Santander el día 20 y de Vigo el 23, llegando a La Habana el 4 de octubre.

SANTO DOMINGO, PUERTO RICO, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, NICARAGUA, ECUADOR Y PERU.—A Madrid los días 20 y 21 para su inclusión en los despachos que Madrid cambiará a dichos países y remitirá a Cádiz el día 22 para su embarque en el vapor "Magallanes", de la Compañía Trasatlántica, que saldrá de Cádiz el 24, llegando a Cristóbal el 13 de octubre.

CUBA.—A Santander el 23, a Gijón el 24 y a Coruña el 25, para embarcar en el vapor "Habana", de la Compañía Trasatlántica, que saldrá de Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Cuba y Méjico.

Durante las fechas en que no hubiese salida de vapores desde puerto español, la correspondencia para Norteamérica y Centroamérica, se cursará, por vía Francia-Nueva York, a cuyo efecto se remitirá a la Oficina Ambulante Madrid-Hendaya tercera, para su entrega al servicio francés, que utilizará para su expedición a América, los siguientes vapores:

Vapor "Berengaria", de la Cunard, que saldrá de Cherburgo el día 2 de septiembre, para Nueva York, donde llegará el 8.

Vapor "Europa", del Norddeutscher Lloyd, que saldrá de Cherburgo el día 3 para Nueva York, donde llegará el 8.

Vapor "Magestic", de la White Star, que saldrá de Cherburgo el día 7, para Nueva York, donde llegará el 13.

Vapor "Brenen", del Norddeutscher Lloyd, que saldrá de Cherburgo el día 10 para Nueva York, donde llegará el 15.

Vapor "De France", de la Compañía General de Trasatlántico, que saldrá de El Havre el día 23, para Nueva York, donde llegará el 10.

Vapor "Aquitania", de la Guinand, que saldrá de Cherburgo el día 14, para Nueva York, donde llegará el 20.

Vapor "Deutschland", de la Hamburg-America, que saldrá de Cherburgo el día 15, para Nueva York, donde llegará el 22.

Vapor "Statendam", de la Holland-America, que saldrá de Boulogne-sur-Mer, el día 16, para Nueva York, donde llegará el 23.

Vapor "Europa", del Norddeutscher Lloyd, que saldrá de Cherburgo el 19 para Nueva York, donde llegará el 24.

Vapor "Paris", de la Compañía General de Trasatlántico, que saldrá de El Havre el día 20, para Nueva York, donde llegará el 26.

Vapor "Berengaria", de la Cunard, que saldrá de Cherburgo el día 23, para Nueva York, donde llegará el 29.

Vapor "Bremen", del Norddeutscher Lloyd, que saldrá de Cherburgo el día 27 para Nueva York, donde llegará el 5 de octubre.

Vapor "Manhattan", de las United States Lines, que saldrá de El Havre el día 28, para Nueva York, donde llegará el 5 de octubre.

Vapor "Aquitania", de la Guinand, que saldrá de Cherburgo el día 30 para Nueva York, donde llegará el 6 de octubre.

Palencia 1 de septiembre de 1933.—El Administrador principal, Domingo Ismer.

Provincias

Estallan tres bombas en casa de un obrero

VIGO.—En el barrio de Toural, del Ayuntamiento de Lavadores, han hecho explosión tres bombas.

Se ha comprobado que habían sido colocadas tres bombas en el domicilio del obrero fundidor Mariano Nogueira Dávila, afiliado a la Unión General de Trabajadores.

Desde hace unos meses, los fundidores afiliados a la C. N. T. sostienen una huelga, que Nogueira se ha negado a secundar. Parece que éste sea el motivo de la agresión.

Una de las bombas fue colocada en la ventana de la planta baja de la casa, en donde duermen los niños, hijos de Nogueira, de catorce, ocho y seis años, respectivamente. Se daba la circunstancia de que los padres habían marchado ayer a Orense, razón por la cual los niños dormían hoy en otra habitación.

Al oír la explosión, los pequeños comenzaron a pedir auxilio. En aquel momento estalló la segunda bomba, colocada en la parte posterior del inmueble, lo que aumentó el alarma. Un primo de Nogueira, llamado José Mera, fue alcanzado por la metralla, que le produjo heridas en todo el cuerpo.

Conducido a la Casa de Socorro de Vigo, le fué practicada una delicada operación.

También resultaron heridos, aunque de pronóstico leve, los tres hijos de Nogueira. Este es presidente de la Juventud Socialista de Tuy y vocal del Jurado mixto metalúrgico.

ALGUNOS INDIVIDUOS PROTESTAN DEL SALUDO FASCISTA DEL EMBAJADOR DE ITALIA EN ESPAÑA

BILBAO.—En la tarde del domingo, ocurrió en Portugalete un incidente, que ha sido muy comentado.

Salía del Hotel el embajador de Italia en España, después de asistir a un té, con que le obsequiaba la colonia italiana en Bilbao, cuando fué despedido por el consúl, séquito y demás acompañantes con el saludo fascista de rigor.

El público que había en la plaza, muy numeroso por estarse celebrando en Portugalete la tradicional romería, al darse cuenta, exteriorizó su protesta, mientras algunos respondían con muestras de simpatía.

Se profirieron algunos gritos, produciéndose revuelo.

Avisada la fuerza pública, acudieron dos camionetas de Asalto, restableciéndose el orden.

A las doce y media el gobernador acudió al hotel para hablar con el embajador sobre este asunto.

BILBAO.—Se conocen algunos detalles de los incidentes ocurridos en Portugalete.

El embajador de Italia salió ya que aquella hora la plaza estaba concurridísima por celebrarse una romería.

POR LA REGION

Las próximas fiestas de Zamora, en cuyo programa figura una corrida de toros

Burgos

UN OBRERO MUERTO

Ayer tarde, a las seis, un obrero de la Compañía de Aguas, llamado Quintín Salas, de cuarenta años, casado, domiciliado en Santa Dorotea 20, se hallaba subido en una escalera colocada en una de las casas de la calle de San Lorenzo, pintando una palomilla de conducción de energía eléctrica.

Se cree que debido a una sacudida de una de los cables, cayó a tierra desde una altura de cuatro metros quedando exánime.

Un compañero suyo, que se hallaba al pie de la escalera, juntamente con varios transeúntes,

le trasladaron a la Casa de Socorro, donde ingresó en estado agónico.

Todos los esfuerzos de los facultativos, para salvar la vida al infortunado obrero, resultaron paocos momentos.

El cadáver presenta la probable fractura de la base del cráneo.

En la Casa de Socorro se personó el alcalde accidental, señor Santamaría, el director de Eguigaray, y familiares y amigos del finado. También se personó en el citado establecimiento benéfico, el Juzgado de Instrucción para la práctica de diligencias, quien ordenó que el cadáver fuera trasladado al depósito judicial.

Zamora

SOBRE LOS FESTEJOS

Ya está confeccionado el programa para las próximas fiestas septembrinas. De entre todos ellos destaca notablemente, la gran corrida de toros, que se celebrará el día 10, en la que matarán seis reses, Fructos Bejarano, Carnicerito de Méjico y Niño de la Palma. Por esto fuera poco, aun ha puesto un aliciente más la nueva empresa, y es que torreará Paco Manzano (Chico de la Botica), un precioso novillo toro de la ganadería de N. Villarroel de Carrascalino (Salamanca), el cual debutará, con picadores.

Los siete toros que se lidiarán ese día, fueron desentendidos el pasado domingo. Los hijos de don Eduardo Miura, han mandado una mirrada imponente, una soberbia corrida de toros, del verdadero toro de lidia, no esas "cacatías" que acostumbra a mandarnos otros años.

Cuando se iban abriendo lentamente las puertas de las jaulas, un grito de emoción escapaba de todos los pechos: "¡Mi mare, qué toro...!", y al siguiente, la exclamación se hacía más ruidosa. Y siempre así hasta el sexto.

A poco ocurre un percance serio entre los toros. El número 10, dió un encontronazo al 15, y a poco el toro, congestionado cayó en la arena, mientras el ganado restante, se iba por los corrales, tributando al público una ovación enorme a los empresarios, que ocupaban un banquillo.

Después de algunos esfuerzos por reanimar al toro, éste se levantó, algo resentido de la mano derecha, pero que a poco de andar por el anillo, reanimó, cuando iba a entrar en el chiquero pegó un fuerte golpe sobre la barrera, hundiendo el suelo y levantando cuatro tablas.

¡Poder que tienen los miras! En primer lugar se desentendió el novillo-toro, que Villarroel ha enviado, para que Paco Manzano haga su debut con picadores. El novillo es excelente de casta, tipo y bravura.

EL MANO A MANO DE LA RISA

Después del desentendimiento, se celebró un mano a mano entre el Niño de la Alhambra y Gustavo Rodríguez. El ganado de Villarroel, resultó pésimo, excepto el tercero, y el Niño de la Alhambra estuvo desafortunado. A Gustavo le tocó el peor paquete, y quedó regularillo.

En resumen: Un desentendimiento emocionante por los miras y una novillada soseca, llevada a "ful".

PARA LAS FERIAS PROXIMAS

El gran empresario Sevillano, ha confeccionado un programa para ferias, a base de las mejores compañías, españolas. Vendrán a ésta la de Cuervara-Rivellas, Isaura-Alarcón y la de Luis Calvo. Todas ellas pondrán en el escenario del Nuevo Teatro, las mejores obras de su repertorio.

SOBRE LAS ELECCIONES PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Ya se sabe el resultado de las elecciones de representantes para el Tribunal de Garantías de 288 pueblos, son así: Lafarga y Castro (gubernamentales), 58 y 471 respectivamente. Alón y Tomé (coalición agraria), 88 y 944.

944. Iscar y Conde (conservadores), 47 y 32.

De la forma que están enumerados indica que el primero es el efectivo y el segundo el suplente.

Todos ellos son datos oficiales. EL CORRESPONSAL

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Miel, 14, pral. Palencia

Publicidad para DIGESTÓNICO. Incluye un dibujo de un hombre sonriente y el texto: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.'

Publicidad para Telas de algodón. Incluye el texto: 'Telas de algodón es lo más indicado por los periódicos de modas. ALGODONES campo playa ciudad. visite: EL SIGLO XX enorme surtido de algodones flores del campo, listas, lisos, dibujo.'

Publicidad para GRANDES REBAJAS. Incluye el texto: 'GRANDES REBAJAS PARA EL VIAJE POR FERROCARRIL A LAS PLAYAS Y PUNTOS DE VERANEO. Mayores rebajas que las anteriores de este año; para San Sebastián, Irún, Hendaya, Bilbao, Santander, Gijón, Avilés, Coruña, Vigo, Pontevedra, Villagarcía, Santiago y Ferrol. Viaje de ida, del 1 al 20 de septiembre. Estancia mínima, 3 días. Equipaje, 30 Kgs. Sirven para trenes expresos y rápidos por una pequeña sobretasa. Pedid datos en la Estación del Norte.'

Publicidad para Paredes de Nava. Incluye el texto: 'Paredes de Nava CRONICAS PAREDEÑAS Terminaron por completo las faenas de la recolección, confirmando las noticias adelantadas calificándose la cosecha de regular respecto al trigo, mediana de cebada y de avena y casi nula de legumbres. Agrava el resultado, los enormes gastos que, por abusiva interpretación de las bases de trabajo, se han impuesto, sobre todo al pequeño labrador y al colono, quienes con menos personal extraño hubieran podido perfectamente recoger los frutos. El remedio está en la corporación de clases para su legítima defensa. ¡Ojalá sirva de aviso y escarmiento!'

Publicidad para REPRESENTANTES. Incluye el texto: 'REPRESENTANTES y distribuidores, con gran comisión se necesitan en la provincia de Palencia, en población y pueblos importantes. Dirigirse: señor Rivas, Carretera Salamanca, 12. 1.º Valladolid.'

Publicidad para URALITA S. A. Incluye el texto: 'URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas—Revestimientos—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306'

Publicidad para CASA SALAMANCA OPTICA. Incluye un dibujo de un par de gafas y el texto: 'CASA SALAMANCA OPTICA Despacho rápido y exacto de recetas de los señores. Oculistas Mayor Principal, 53 PALENCIA'

LA ELECCION DE VOCALES PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

NUEVOS DATOS FACILITADOS EN GOBERNACION

MADRID.—Resumen de los datos facilitados a primera hora de la madrugada en el ministerio de la Gobernación: Andalucía.—Radicales, 3.571 y 3.552; socialistas, 3.465 y 3.453. Faltan datos de 42 pueblos. Aragón.—Radicales, 2.555 y 2.556; radical-socialista, 2.151 y 2.085. Faltan datos de 190 pueblos. Asturias.—Radical-socialista, 416; socialista, 416; independiente, 411; agrarios, 411; conservadores, 181 y 181. Faltan datos de 411 pueblos. Baleares.—Derechas, 420; regionalistas, 453; Acción Republicana, 169; socialistas, 158; radicales, 139 y 125. Castilla la Vieja.—Agrarios, 7.234 y 7.237; Acción Republicana, 3.504; radical-socialista, 3.496; radicales, 1.494 y 1.409. Faltan datos de 137 pueblos. Castilla la Nueva.—Agrarios, 3.070 y 3.074; socialistas, 2.222 y 2.281; radicales, 1.975 y 1.726. Faltan datos de 46 Ayuntamientos. Extremadura.—Socialistas, 1.327 y 1.384; radical-socialista, 1.085; radical, 1.088. Faltan datos de 69 pueblos. Galicia.—Orga, 2.021 y 1.316; radicales, 1.369 y 1.193; socialistas, 218 y 181. León.—Agrarios, 2.476 y 2.627; Acción Republicana, 1.302; socialista, 1.201; republicanos con servadores, 1.194 y 954; radicales, 179 y 176. Faltan datos de 152 Ayuntamientos. Murcia.—Acción Republicana, 452 y 234; radicales, 361 y 353; sin filiación, 349. Navarra.—Derechas, 1.364 y 1.328; Acción Republicana, 268; socialista, 273; radicales, 116 y 112. Valencia.—Autonomistas radicales, 2.723 y 2.811. Vascongadas.—Nacionalistas, 1.145 y 1.140; tradicionalistas, 722 y 725.

ASAMBLEA ECONOMICO-AGRARIA EN ALBACETE

Se pide la derogación de la ley de Términos, establecimiento de Cátedras ambulantes y prohibición de alojamientos

ALBACETE.—En el teatro Cervantes se celebró una Asamblea económico-agraria, organizada por la Unión Agraria provincial. Se pronunciaron interesantes discursos. Seguidamente son aprobadas las siguientes conclusiones: revalorización de los productos agrícolas en general, regulando los mercados, con prohibición absoluta de importar productos exóticos mientras existan nacionales suficientes; reconocimiento al agricultor de un margen de utilidad igual a las demás industrias, teniendo en cuenta los gastos de producción, cuyos coeficientes actuales son, para los cereales, 46 céntimos para el trigo y 25 la cebada, ajustando la tasa mínima de dichos coeficientes, aumentada con un margen prudencial de utilidades para el agricultor, que no debe ser inferior al 12 por 100, puesto que necesita de dos años para cada cosecha; retribución equitativa de obreros campesinos a los que se ha de obligar a un rendimiento mínimo de trabajo en forma continua y equitativa; establecimiento de cátedras ambulantes encaminadas a instruir a los agricultores; unificación de las tarifas ferroviarias para que el coste de transportes esté proporcionado al de la mecánica; prohibición absoluta de toda clase de alojamientos; derogación de la ley de Términos; desaparición de la jornada de ocho horas de trabajo en el campo y la ganadería; que los Jurados se constituyan asegurando representación a dichos patronos y obreros, nombrando para el cargo de presidente y vicepresidente a funcionarios de una magistratura social en que se ingrese por oposición; suspensión de la Inspección y Delegaciones de Trabajo; concesión de créditos a los campesinos. Al acto asistieron representaciones de todos los pueblos de la provincia.

CUPON REGALO. A todo el que me remita una fotografía acompañada de este cupón, antes del día 30 de Septiembre, se le hará (como propaganda) COMPLETAMENTE GRATIS, antes de los quince días, una ampliación tamaño 30 x 40 centímetros. Casa HARRIS. Blasco de Garay, 17 - 5 - centro - MADRID (12)

MARTIN Y COMPAÑIA S. L. Avenida de Casa del Alisal, 21. Reparaciones en "FORD" y otras marcas. Accesorios en general y neumáticos. Anunciamos al público en general que hemos abierto una Sucursal en Cervera de Pisuergra, para atender con la mayor rapidez a nuestra creciente clientela de la región norte de la provincia, con taller de reparaciones dotado de la maquinaria más moderna.

NOVO INVENTO PARA LAS CANAS. No se tina usted el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista, ni produce neuralgias, y se aplica con la mano como otra loción de tocador cualquiera. Palencia: N. Fuentes y Fco. Velasco. León: F. Merino. Valladolid: Besalados y Droguería Moderna. Madrid: F. Machero.—Apartado 12.023

GRAN FUNERARIA DE GRESPO. MAYOR PRAL, 168. SERVICIO DE AUTO FUNEBRE. Esta casa se encarga del traslado de cadáveres, sin embalsamar, hasta 300 kilómetros. Coronas.—Féretros y arcos gran fantasía, a precios reducidos.—Servicios humidos a precios sin competencia.

IV ASAMBLEA DE LA JUVENTUD CATOLICA

TOLEDO, 12-15 OCTUBRE 1933. JUEVES, 12.—A las diez de la mañana, misa de espíritu santo, oficiada por el ilustrísimo señor doctor don José Polo Benito, deán de la S. I. P.; a continuación, desayuno. A las doce, sesión de apertura; discurso de salutación. A las doce y cuarto, lectura de la Memoria. A la una de la tarde, discusión sobre la Memoria a esta reunión. Luis G. Monge de Medina, Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2.º Izqda. Palencia.

CASA DE BAÑOS DEL DR. FUENTES

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrión, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad; ofrece a la clase media en general. Baños de placer, duchas y chorro, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales. Los billetes de Abono podrán tomarse en la Farmacia del Doctor Fuentes, Mayor Principal, número 114. Palencia.

Se celebró la IV Asamblea de la Juventud Católica en Toledo, del 12 al 15 de octubre. La asamblea se abrió el día 12 a las diez de la mañana con una misa de espíritu santo, oficiada por el ilustrísimo señor doctor don José Polo Benito, deán de la S. I. P. A las doce y cuarto, lectura de la Memoria. A la una de la tarde, discusión sobre la Memoria a esta reunión. A las tres, sesión de apertura; discurso de salutación. A las doce y cuarto, lectura de la Memoria. A la una de la tarde, discusión sobre la Memoria a esta reunión. A las tres, sesión de apertura; discurso de salutación. A las doce y cuarto, lectura de la Memoria. A la una de la tarde, discusión sobre la Memoria a esta reunión.

La Hernia Curada. "HERNIUS", siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. Nuestro modernísimo invento no es un emplastro, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación "HERNIUS", al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado. HERNIADOS: para vuestra seguridad, visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS, que recibirá GRATIS en PALENCIA el VIERNES, 3 de septiembre, en el HOTEL CENTRAL, de nueve mañana a tres tarde, SOLAMENTE. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en VALLADOLID, el SABADO, 9 de septiembre en el HOTEL FRANCIA. Casa Central: GABINETE ORTOPEIDICO HERNIUS, Calle Pelayo, 62, Tel. 14346. BARCELONA.

Anuncios por palabras

SEMBRADORAS "Rud-Sack". San Bernardo legítimas, exclusiva de esta casa y sembradoras nacionales de las mejores procedencias en precios baratos. Solicite detalles. Almacenes de maquinaria agrícola de Feliciano Ortega, apartado 58. Palencia. CARBURO a precios de fábrica en los almacenes del representanté-depositario de la Sociedad Anónima "Unión Carburos" (agrupación de todos los fabricantes). Nadie puede vender en mejores condiciones que yo: Manuel Rodríguez. Va do Cervera. VENTA o cambio de una finca de recreo, con casa espaciosa, arbolado y pozo, en el camino del monte, próxima a la Boquilla. Informes: Marciano Alonso. Relojería. SE VENDEN 160 ovejas churras, jóvenes. Para tratar con su dueño, Alberto Lobato, Baltanás. ARRIENDO molino harinero, ple dras comuña trigo, sobre río Boedo, en Sotobañado. Gerardo Magite, en Herrera de Pisuergra. AMA de cría, leche de cinco días, desea criar en su casa. Diríjase a Moisés Bahillo. Arenillas de Nuño Pérez.

VIDA DEPORTIVA

Resultado de la carrera ciclista regional celebrada el domingo

El domingo se celebró la anunciada carrera ciclista regional, organizada por la veterana Sociedad "Unión Ciclista Palentina", y subvencionada por el excelentísimo Ayuntamiento. A las siete y media de la mañana tomaron la salida doce corredores de los catorce inscritos, los cuales parten a un tren lento. A los cinco minutos se presenta en la meta Abilio Antolin, al cual el jurado le autoriza a salir y consigue unirse al pelotón por las inmediaciones de San Isidro de Dueñas; por Dueñas se pasa a las 8 horas y 8 minutos; por este lugar se va a gran velocidad, la cual ha sido motivada a un tirón de Serna; unos kilómetros antes de llegar a Valoria la Buena, marca un fuerte tren el burgalés Angel Huertas, el cual sostiene en cuatro kilómetros un 40 por hora, y pasado este trayecto nuevamente renace la tranquilidad y nos acercamos a la subida del Murrallón, que se efectúa a gran tren, coronando en primer lugar García, seguido de Serna y de Parro; el resto coronan con escasas ventajas; nuevamente en el llano se une el pelotón; al paso por Esguevillas, Doncel sufre un desfallecimiento, y cuando iba a unirse al pelotón sufre un aparatoso accidente, del que resulta, afortunadamente, ileso; una vez atendido solícitamente por el Jurado y los ocupantes de uno de los coches seguidores, emprende de nuevo su marcha. En la cuesta de Hérmides de Cerrato es donde se decide la carrera en una bonita escapada que hace Mancho, siguiéndole Bujedo, y Parro que más tarde se une a ellos. En el segundo pelotón van Serna, Pérez, Huertas y Martín; más atrás quedan Antolin y García, y bastantes rezagados Alfredo y Soria; el corredor Pérez, a su paso por Torquemada, pincha, lo que le impide entrar en el segundo pelotón, y con pequeñas alteraciones...

TRANSPORTES

El día 8 de septiembre, a las once y media de su mañana, tendrá lugar la subasta del transporte de mercancías, trigo, abonos, etc., del Sindicato Regional de Carrión de los Condes, y conjuntamente de las harinas y subproductos de la Cooperativa Harinera del Carrión. El pliego de condiciones está expuesto en las Oficinas de dicho Sindicato.

Patronato Local de Formación Profesional. PALENCIA. ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO. Del 1 al 15 de septiembre, queda abierta la matrícula para el ingreso de quince alumnos y quince alumnas en esta Escuela Elemental de Trabajo.—Informes: Secretaria de esta Escuela (Grupo Escolar Berrugete), dos y media a cuatro de la tarde. Palencia, 31 de agosto de 1933. El Presidente del Patronato, FULGENCIO GARCIA.

ALBERTO BARON APARICIO. PAREDES DE NAVA. FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MARMOLES ARTIFICIALES. Fabricados con maquinaria modernísima que trabaja a una presión de 100.000 kilos para que adquieran las más altas resistencias de los del mercado. PIDA CATALOGO ILUSTRADO Y MUESTRAS. ALMACEN DE MADERAS nacionales y extranjeras SE FACILITAN PRECIOS.

Waterman's. Reune las máximas garantías técnicas, unidas a las exigencias de la tendencia moderna. Líneas elegantes. Colores distinguidos. Precios para todos los bolsillos. EL INSTRUMENTO PERFECTO PARA ESCRIBIR. PAPELERIA modino. Mayor Pral, 55 - Teléfono, 33.

LUCIO NIETO MERINO. MEDICO-DENTISTA. CARRION DE LOS CONDES. Los miércoles, consulta en Herrera.

DEL AYUNTAMIENTO

SESION
Mañana, si se reúne suficiente número de concejales, se celebrará, adaptándose al siguiente orden del día:
Borrador del acta de la sesión anterior.
Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.
Licencias de Obras.
Licencias de Empleados.
Informes de Comisiones.
Disposiciones oficiales.
Ruegos y preguntas.

FESTIVOS PARA EL DIA 6
Por la mañana carrera ciclista infantil, desde las diez, en las inmediaciones de los Jardines de la Estación.

De doce a dos concierto por la Banda Municipal de Música en el Paseo de la Calle Mayor principal.

A las cinco de la tarde concurso de natación, y cucuñas, con adjudicación de premios, en el río Carrón, proximidades de Puente de las Cebollas.

Por la noche desde las diez, gran verbena en la Huerta de Guadán, a beneficio de la Bolsa del Trabajo, con rifa de objetos y concursos, del vestido de 4 pesetas y del Mantón de Manila, con adjudicación de importantes premios. Los billetes serán ejecutados por la Banda municipal y por pianos manubrios.

Se instalarán puestos de refrescos, churros, dulces, etc. La fiesta promete verse concurridísima, ya que son muchas las señoras de la capital, las que haciendo gala de sus buenos sentimientos prometen concurrir a la fiesta y bastantes las que se presentarán al concurso del vestido y del Mantón.

La entrada a la Huerta se ha fijado en el módico precio de cincuenta céntimos.

Además de los regalos ya publicados se han recibido para la rifa de esta verbena, los siguientes:

La Imprenta de Angel Martínez, un precioso estuche de tarjetas de señorita, que imprimirá gratuitamente a nombre de la que resulte agraciada.

Don Manuel Hernández, dueño del Bar Maño, una botella de Jerez Quina.

Don Juan Puertas Albe, un precioso estuche de aseó.

Droguería de don Natalio de Fuentes, 24 polveras celulósicas, con espejo y boria y seis cajas de polvos de arroz, perfumados.

SUBASTA DE MUÑECAS
Esta noche, a las nueve y media, se verificará la rifa de las muñecas donadas por distinguidas señoras y cuyo producto será destinado a las Colonias escolares.

La rifa tendrá lugar en la Tómbola que hay establecida en el Paseo del Salón, cuyos dueños generosamente se han prestado a verificarla teniendo en cuenta el fin que se persigue.

Por esta misma misma causa esperan los organizadores han de asistir los amantes de la niñez, ya que esos ingresos han de traducirse en salud y alegría para los niños pobres de Palencia.

CITACION
Se interesa la presentación en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, del vecino don José María Arrizabalaga, a fin de notificarle de un oficio del señor alcalde de Baños de Cerrato.

ELOGIO MERECIDO
Con gran satisfacción hacemos constar que gracias a la actividad y celo desplegado por el señor del Olmo y personal a sus órdenes, nos hemos visto libres de la capital y forasteros del espectáculo desagradable que otras veces suponía la afluencia de mendigos que exhibían en la vía pública sus miserias físicas y de los que siendo profesionales de la mendicidad causaban las consabidas molestias a los transeúntes.

No por eso han sido desatendidos los verdaderos necesitados a quienes se les ha facilitado comida y albergue por cuenta del Ayuntamiento.

Otra gestión que merece toda clase de elogios ha sido la de conseguir que desaparecieran del ferrol del Salón las pequeñas timbas que descaradamente habían instalado y donde se jugaba el dinero sin recato.

Igualmente, y a una pequeña indicación de un ciudadano, mandó retirar y recoger unos libros francamente pornográficos, que en un puesto exhibían para la venta.

En una palabra, que el señor

Festejos de ferias

DIA 6

Gran concurso de natación

A las cinco de la tarde se celebrará un interesantísimo Concurso de Natación, patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento y organizado por el "Celta F. C." en las inmediaciones de Puente de las Cebollas.

PROGRAMA

- 1.º Cincuenta metros libres, para infantiles.
2.º Cien metros libres.
3.º Saltos con trampolín.
4.º Cuatrocientos metros libres.
5.º Cucuñas.

Además de los regalos del excelentísimo Ayuntamiento, se han recibido los siguientes:

- Una preciosa pitillera con estuche, de los Taribeles.
Una id., id., del Carmen.
Una botella de Casa Ramón Gómez.

Un salchichón de Casa Peña.
Una pitillera de Casa Salamanca.

Las inscripciones, en la Rejería de Ildefonso Luis, en la Saichicheria de Peña y en la Librería de Santiago Rincón, hasta la una del mediodía del día 6.

La prueba de los saltos con trampolín promete ser interesantísima, pues han manifestado sus deseos de tomar parte, además de los campeones del pasado año, nuevos elementos que con gran entusiasmo contendrán para conseguir el primer premio.

Los saltos reglamentarios serán los siguientes:

- A) Plongeon.
B) Angel.
C) Carpa.
D) Equilibrio.

Se adjudicará el primer premio al concursante que obtuviere mayor puntuación después de ejecutar los saltos reglamentarios y uno de libre elección.

Se advierte a los aficionados que es condición indispensable el hallarse inscrito para poder permanecer en el agua durante la celebración del concurso y que los agentes de la autoridad harán cumplir este requisito.

R. GUTIERREZ CABEZA

Ex agregado de la "Casa Salud Valdecilla" (Santander). Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

MEDICINA GENERAL

Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina. Consulta a partir del 1 de Octubre, de 11 a 2 y de 4 a 6.

Mayor Pral. 142, pral. PALENCIA

PERDIDA

En la noche del 2 del actual se perdió un reloj de pulsera plateado, con cadena del mismo metal.

No tiene cristal, sino talco. Se ruega a la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo en las Oficinas del Retiro Obrero, Juan de Castilla, 6, don de además de dar las gracias se gratificará.

GACETILLAS

La crisis que se avecina Martín la resolverá, pues es seguro, señores, que algún político habrá que con el triunfo de Azafia por aquéllo del postín querrán imitarle siendo clientes del gran Martín.

Camisería y Sombrerería. Mayor, 78.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)

PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

LA "CEDA" HA OBTENIDO EN LAS ELECCIONES DEL DOMINGO MAS VOTOS QUE TODOS LOS PARTIDOS GUBERNAMENTALES JUNTOS

UNA DERROTA SIN PRECEDENTES DEL GOBIERNO ACTUAL, POR SU FUNESTA POLITICA.-HA DICHO BOTELLA ASENSI-AL SER INTERROGADO Este resultado-agregó-debiera tener consecuencias políticas, pero dada la insensibilidad de este Gobierno no se puede vaticinar nada.

CONSEJO DE MINISTROS
MADRID.-A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. Terminó a las dos y cuarto de la tarde y se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Estado.-Proyecto de Decreto equiparando la situación de diplomáticos en los cargos diplomáticos, al de excedentes forzados, a efectos de antigüedad y de derechos pasivos.

Instrucción Pública.-Se aprobaron expedientes de construcción de grupos escolares en los puntos que se indican. Entre estos puntos figura Frómista (Palencia).

Trabajo.-Decreto sobre la participación de los patronos en los gastos de los Jurados mixtos de Ferrocarriles, Teléfonos, Cerrillas y Petróleos.

Agricultura.-Decreto dictando normas para el funcionamiento de las Mancomunidades de Campesinos.

Obras Públicas.-Autorizando a la Empresa del Canal de Lozoya para emitir un empréstito hasta cuarenta y cinco millones para el plan de obras extraordinario.

-Idem jubilando al consejero inspector de Caminos, Canales y Puertos, don Enrique Programan.

Industria y Comercio.-Dió cuenta el ministro de la conferencia celebrada en Londres por exportadores e importadores de trigo.

COMENTARIOS A LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

MADRID.-Interrogado el señor Martínez Barrios sobre el resultado de las elecciones del pasado domingo, dijo:

Lo ocurrido no necesita comentario alguno. Se comenta por sí solo. Los que tengan ojos que vean, y los que tengan oídos que oigan.

Lo ocurrido continúa diciendo es una gran lección. O debe serlo.

El haber hecho el Gobierno lo que ha hecho, yendo a unas elecciones sin antes haber llegado a una convivencia con todos los partidos republicanos, es una aventura peligrosa, cuyo resultado se ha dejado sentir amargamente.

Si se continúa en esa política para sucesivas elecciones, equivale a ir a una catástrofe irreparable.

Un periodista le preguntó si habría debate político a lo que contestó el ex ministro radical que lo ignoraba.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

MARCH ENVIA UN MENSAJE DE GRATITUD A SUS ELECTORES
MADRID.-El señor March, elegido para vocal propietario del Tribunal de Garantías por la región de Baleares ha enviado un mensaje telegráfico de gratitud a sus electores por haberle honrado con tan alta representación.

Hace resaltar su agradecimiento hacia aquellos sectores que estuvieron afeitados de su política y que ahora le han seguido como reacción contra la persecución de que se le está haciendo objeto.

NUMEROS CANTAN, O LA GRAN DERROTA DEL GOBIERNO
MADRID.-Según los últimos datos de las elecciones para el Tribunal de Garantías celebradas el domingo último, los votos computados hasta ahora a los distintos partidos que entraban en la lucha son:

DERECHAS
"CEDA", 13.515 votos.
Tradicionalistas, 1.966.
Nacionalistas, 1.156.
Centro derecha, 1.257.

IZQUIERDAS ANTIGUBERNAMENTALES
Radicales, 15.866 votos.
Liberales demócratas, 411.
Total antigubernamentales, votos 34.183.

GUBERNAMENTALES
Socialistas, 9.006 votos.
"Orga", 1.821.
Radicales socialistas, 1.856.
Acción Republicana 497.
Total votos gubernamentales, 12.910.

De este cómputo de votos, resulta que la "Ceda" ha obtenido más votos que todos los partidos gubernamentales unidos. Igual les sucede a los radicales.

EL GOBIERNO TENDRA MINORIA EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS
MADRID.-Un diputado radical

EL DIA DE PALENCIA
se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Diríjase la correspondencia al Apartado 34

Balneario de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas. Sulhidricas. Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros bronquiales.

Inhalaciones, baños, duchas; pulverizaciones. Magnífico parque; a 600 metros de altura; clima seco, sanísimo; precios económicos.

Abierto el 20 de junio; a 16 kilómetros de Miranda.

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Valentín Calderón, 5, 2.º izq.

YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

cal ha manifestado que una vez constituido el Tribunal de Garantías, el Gobierno tendrá minoría en el mismo.

Añadía que 14 vocales serán antigubernamentales y el Gobierno no tendrá 11 votos suyos en dicho tribunal.

Los detallaba así: Según el resultado de estas elecciones del domingo, habrá 4 radicales, 3 agrarios, 1 nacionalista, 1 tradicionalista y un republicano de derecha independiente. En total, 10. A éstos habrá que agregar no afechos al Gobierno, un vocal radical, uno por los abogados y 2 catráticos.

Los ministeriales serán: 5 elegidos el domingo; un vocal socialista, un abogado, 2 catráticos y 2 vocales; en total, 11.

NO SE ACEPTARA LA ELECCION DEL DE ACCION REPUBLICANA POR MURCIA?
MADRID.-Se afirma que el acta de elección del vocal electo señor Cortes, de Acción Republicana, por la circunscripción de Murcia, no será aceptada por el Tribunal, basándose en que el señor Cortes ha sido gobernador de Albacete hasta hace poco, habiendo elegido varios concejales interinos en dicha provincia de los que han intervenido en su elección.

Se cree que por haber ejercido ese cargo no se podrá admitir dicha acta.

EL EDIFICIO PARA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS
MADRID.-Se dice que el Gobierno se propone adquirir el Palacio de Medinaceli para destinarlo al Tribunal de Garantías.

"UNA DERROTA DEL GOBIERNO SIN PRECEDENTES"
MADRID.-El señor Botella Asensi ha sido interrogado acerca del resultado de las elecciones del domingo último, y el diputado izquierdista ha dicho:

Las elecciones del domingo han constituido una derrota para el Gobierno sin precedentes, por su funesta política.

El resultado-añadió-debe tener consecuencias políticas, pero dada la insensibilidad de los que nos gobiernan, no pueden hacerse vaticinios sobre este punto.

Se le preguntó si creía que de haberse celebrado unas elecciones generales para concejales o diputados, el resultado hubiera sido el mismo, y si veía el avance de las derechas en estas elecciones.

El señor Botella se negó a opinar en este sentido.

CAPITULO DE SUCESOS

Durante estas ferias ingresaron en la multitud de maleantes, muchos de ellos nocidos para la Policía, pues proceden de provincias lejanas

EN SALDAÑA, LA GUARDIA CIVIL DETIENE AUTOR DE UN ROBO

CARTERISTAS A LA CARCEL
Continúa la Policía dando batidas a los maleantes, que vinieron a nuestra capital con motivo de las fiestas, para ver si podían hacer el agosto.

La mayoría de los detenidos proceden de Andalucía y otras provincias lejanas.

Los agentes de Vigilancia, a las órdenes del activo comisario señor Salán, trabajan día y noche, persiguiendo a los maleantes.

MAS CUIDADO CON LAS CARTERAS!
José Casado Moreno, de 27 años, soltero, con domicilio en la Calle de Panaderas, ha cometido un robo en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que llevaba la americana sobre los hombros y al regresar a su casa notó que se le había extraviado la cartera conteniendo 75 pesetas en billetes del banco.

Sin duda se le cayó dicha cartera, sin que lo notara. Del asunto se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción.

ATROPELLADO POR EL AUTOBUS
El vecino de esta capital don Teógenes Manuel Aguilar, de 30 años, soltero médico, domiciliado en la calle Mayor, número 28, ha sido arrollado por el autobús de servicio público, resultando con lesiones leves, de las que fué curado en la Sala de Socorro, y desperfectos en la americana.

BICICLETA QUE DESAPARECE
Eusebio García Carranco, de 19 años, vecino de Valladolid, dejó el día 1 de este mes una bicicleta, propiedad de su amigo Martín Gallinas, en la Pensión Pasaje, para su custodia y al ir recientemente a recogerla le manifestaron que alguien desconocido, en un momento de descuido se la había llevado.

Del suceso se dió cuenta al juzgado correspondiente.

SUSTRACCION DE UNA PULLINA
Juan Bilbao Curiel, de 62 años de edad, que vive en la Avenida de Valladolid, ha denunciado que de un corral donde guarda el ganado lanar, le sustrajeron una pollina.

Por la policía se hacen gestiones para el rescate de la caballería y detención del autor del robo.

CONTRA LOS CRISTALES
El vecino de esta ciudad Felipe Blanco Frechilla, de 73 años, con domicilio en la calle de Eduardo Dato, denunció al chico Mariano Yagües por haberle robado con piedras unos cristales de una ventana.

ROBO EN SALDAÑA
Entrada la Guardia civil de que en el establecimiento del vecino del Saldaña Félix Relea García se había cometido un robo, procedió a la práctica de diligencias, que dieron por resultado la detención de Segundo González Casas, de 24 años.

Este sujeto, penetró por una ventana del pajar, por la parte posterior del edificio, y valiéndose de una punta de París, violentó las cerraduras del despacho de la tienda y del cajón del mostrador, apoderándose de dos billetes de 100 pesetas cada uno, uno de los cuales escondió en el tejado de la caseta del plantío, vivero del Estado, en la carretera de Sahagún y el otro lo entregó al industrial sastre Joaquín Vian, para pago de un traje que le había encargado.

Tan pronto como el sastre se enteró de la procedencia ilegítima de ese dinero, hizo entrega de la citada cantidad a la Guardia civil.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

DESperfectos EN UN AUTO
El vecino de Antilla del Pino don Juan Ruipérez Pascual, veterinario, al pasar en su automóvil por el segundo puente de Viñalla, un carro que no llevaba la dirección debida, le causó desperfectos en el vehículo, valorados en 50 pesetas.

En el suceso interviene el Juzgado municipal.

DOS HERIDOS
El joven Pedro Romero ha sido curado en la Sala de Socorro de lesiones de promoción provocado, que le causó un accidente como conductor ignorante, cuyo número de la matrícula también fué curado en el mismo establecimiento. Manolo Gurpegui Pastor, de 11 años, una erosión en el pie izquierdo.

HURTO
El comerciante don Manuel Polo Sánchez, ha denunciado que de su establecimiento le trajeron una pieza de laborada en 90 pesetas.

Se ignoran el autor o autores del hurto.

CONCURSO DE BANDAS

Como estaba anunciado se celebró ayer, en la Plaza de Toros, el certamen musical municipal de Torrelavega.

Miranda de Ebro, Ciudad Rodrigo, Peñafiel, Burgo de Osma, Saldaña, Popular Burgalesa de La Seca, de Valladolid y Unión Musical Vallisoletana.

Hubo dos sesiones, por la mañana y por la tarde, interpretando todas las bandas las obras de concurso "La Aldea en fiestas", original del maestro Germán Ricis.

Además interpretaron diversas obras de libre elección, haciendo todo con gran acierto.

El Jurado dictó el siguiente fallo:

Primer premio, 3.000 pesetas a la banda de Torrelavega. Segundo, 2.000, a la de Miranda. Tercero, 1.500, a la de Ciudad Rodrigo. Cuarto, 750, a la de Saldaña.

Accesit, 500, a la de Burgo de Osma. Accesit, 250, a la de Valladolid.

Mención honorífica, a las restantes.

Las bandas premiadas celebraron un concierto público, siendo muy aplaudidas.

El fallo fué muy bien acogido por el público.

El concierto de esta noche

Programa que interpretará esta noche, a las diez, en el Paseo del Salón, la banda de Torrelavega, clasificada con el primer premio en el concurso celebrado ayer en la Plaza de Toros.

PRIMERA PARTE
"Le Grognar", marcha. Pastor Sorozabal.
"Katuska", primera parte. Idem.

SEGUNDA PARTE
"La Aldea en fiestas", A. Germán Ricis, obra impuesta.
"Andalucía", suite. Ricis, en tres tiempos, Escobar.

TERCERA PARTE
"La Tierra", Aires.
"Pepeita Creus", Pastor Sorozabal.
P. Pérez Chovi.

GRAN CIRCO FEIJOO
PLAZA DE ABILIO CALDERON

Hoy, PENULTIMO DIA, 2 funciones

SEPTIEMBRE 5 MARTES

MODA SELECTA 7,15 tarde

MONUMENTAL 10,30 noche

ULTIMAS ACTUACIONES de las celebridades LAS ASPAS VIVIENTES - Los Jardys

LOS HOMBRES SERPIENTES - Los 3 Karreys

YOKOTA - NOVELLOS - STEPAANIX, etc., etc.

SIGUEN LOS EXITOS CLAMOROSOS de los CLOWNS ALEX y FILIP

Parodistas musicales NUEVO REPERTORIO

Hoy, 7 tarde, Función Benéfica para los niños del Hospicio Provincial - MAÑANA, DESPEDIDA

MADRE'S GRABAD ESTENOMBRE TECCEL EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS SABOR AGRADABLE